

揭開量子世界的秘密 2020.0115

鮮于文柱 哲學博士
中華易學教育研究院 易學講座教授
北京大學 客座教授
星元五術大學 易經學院院長

前言

量子理論中詭異的物理特性與現象，超乎我們一般人的認知與想像，匪夷所思，令人難以置信，因此能夠深入了解的人甚少。目前為止，在我們所接觸量子理論相關的論文或著作中，能將日常生活中的種種現象與量子理論稍有系統相互結合解讀，並能思想理論一以貫之的闡述者，幾乎是鳳毛麟角。

我們研究一套學理，要抱持著“窮理於事物始生之處，研幾於心意初動之時”這種學習態度，尤其是量子力學詭異的物理特性與現象，超乎我們一般人的認知與想像，這種最詭譎的理論，一般人初次接觸可能會一頭霧水，不知所云，難以接受。因此，必須借助其它行之有年、較為熟悉又相互廝合的學理來加以佐證，相互參證之下，有助於讀者快速理解其中奧妙所在。

量子理論所論述驗證的是“宏觀與微觀、整體與部份、心靈〈意識〉與物質之間”內在的連結關係。筆者曾於2019年4月出版《量子世界的奧秘》一書，雖然已經極盡所能的詳細解說，恐怕還是會有部分讀者難以更進一步完整體會與貫通其中的道理，筆者為求普羅大眾都能快速領悟此一宇宙規律，經深思熟慮之後，再以更淺顯易懂、深入淺出的方式，先行全面簡要的鋪陳敘述，讓讀者建立起一些初步概念之後，有關其中細節部分再閱讀《量子世界的奧秘》此書，就能夠輕車熟路、得心應手的進入此一領域！

一、所謂“量子”指的是甚麼？

自古以來，我們通常會去思考一個問題，在宏觀的物質世界中，萬事萬物最終發展的結果，其在初始期間到底是一種甚麼樣的狀態？是早就確定好了呢？還是屬於一種不確定狀態？要是我們能將事物整個發展變化的過程都了解之後，就能了解宇宙的規律究竟為何？

宏觀世界是微觀世界的累積，物質是由比原子還要小的基本粒子由於不同的排列組合而成，我們統稱為量子，所有描述微觀世界基本粒子之間的動力學、現象，統稱之為量子力學或量子理論。因此，科學家們想知道，物質在我們看不到的微觀世界其初始其間究竟是如何的狀態。

科學家發現，基本粒子在微觀世界是處於虛擬、無實體，只能以概率來代表其不確定的狀態，這種狀態我們稱之為具有量子化特性的量子態。虛擬的量子態由於並無實體，無法經由肉眼觀測到，它只是一種物理學的概念，在微觀世界是一種存在的狀態，而不是存在的本身，而您所能觀測到的物質世界各種現象，是已經由量子態轉化成為宏觀世界具有實體物理結構的物質。

現在問題來了，物質是如何從微觀量子世界的虛擬、不確定量子疊加狀態，量子疊加態的概率經過坍塌縮量變之後，最終由不確定的量子態轉化成宏觀物質世界的真實確定狀態？其中的關鍵究竟是甚麼？這就是科學家們研究探討的重點！

名詞解釋：

※微觀世界：在微觀世界不只基本粒子是處於量子疊加態，萬事萬物都是處於兩種以上的疊加態，其最終顯示的結果都是不確定的，每一種量子態都有可能發生，只是發生的概率大小而已。量子世界轉化成真實世界，跟我們的心念意識息息相關，沒有意識的參與，量子世界充其量只是處於一種虛擬不確定的量子疊加態。

※宏觀世界：量子系統的量子疊加態，從不確定到確定必須要有意識的參與，直到意識參與時，與意識信息相同的量子態才能確定成為事實，其餘各種量子態就會坍塌歸零。宏觀世界所展現給我們看的面貌，是依我們起心動念的不同而有所變異。量子力學離不開意識，意識是化虛擬為真實的關鍵因素，也是量子力學的基礎。

二、科學家是如何發現微觀世界的量子態？量子態有哪些特性？

物質〈陰〉、能量〈陽〉、信息〈意識〉，揭示了宇宙三種不同的存在形態。能量是不滅的，能量無法被創造或被銷毀，它只能從一種形態轉變為另一種形態。所有的物質都是由能量轉化而成，能量與物質之間可以相互轉化。

科學家由雙狹縫實驗中發現，在人的意識沒有參與之前，基本粒子此一量子系統是以波-粒二象性的量子態存在，“既是粒子又是能量，既不是粒子又不是能量”，是以粒子與能量這兩種量子態疊加而成的量子疊加態，各以概率的大小來代表其本身處於虛擬不確定狀態，此時具有波的特性，同時也具有物質的特性，是處於波與物質的不確定量子態。

人的意識是一種量子信息能量場，當人的意識想觀察其是否為粒子時，意識中所負載的想要觀察粒子是否為物質此一信息，就會與量子疊加態中的粒子此一量子態，產生內在的連結而交互作用，在同一時間，粒子的量子態概率轉化成百分百，而能量的量子態概率瞬間坍縮歸零。也就是說，當人的意識參與之後，微觀世界量子化的粒子才能由不確定狀態，轉化為宏觀世界確定的物質粒子狀態。

科學家們也發現，在沒有意識參與之下，一個基本粒子是以能量波的量子狀態呈現，在整個活動空間中無處不在，是處於“處處皆在，卻又處處不在”的混合疊加不確定狀態，因此又具有無處不在的分身能力。此時量子系統中的量子疊加態，是由無數個位置會出現粒子的量子態疊加而成，只是每一個位置發現它的概率大小各有不同而已。

當您的意識想觀察粒子是否在 A 點時，A 點量子態的概率瞬間轉變成百分百，其餘各點的概率同時坍縮歸零，此一粒子由虛擬不確定無實體狀態，隨意識的信息而轉化為真實具有實體的基本粒子呈現在 A 點，因此，微觀世界的量子態會隨意識所負載之信息而改變其本質特性。

人的任何起心動念，實質上的意義就代表已經進行了觀測，觀測造成量子態的坍縮，都會影響了周圍客觀環境與您的心念意識起了相同類似的變化，此一變化是由微觀世界的量變，直至宏觀世界的質變，所謂的“相由心生”，也是同樣的道理。

名詞解釋：

※量子化：微觀世界是處於虛擬、無實體，只能以概率來代表其不確定的狀態，這種狀態我們稱之為具有量子化特性的量子態。它只是一種物理學的概念，表達在微觀世界一種存在的狀態，而不是存在的本身。

※量子疊加態：微觀世界中一個量子系統中同時具有不同的量子態，所有的量子狀態疊加，共同組合而成此一量子系統。

※量子系統：一個量子系統至少有兩種以上的量子態疊加而成，我們稱

之為此一量子系統是屬於量子疊加態。此一量子系統中的量子態數量多寡，與您起心動念抉擇的項目多寡相對應，只要您想得出的項目，都是其中的一個量子態，量子疊加態最終將坍塌成確定而真實的狀態，此一真實確定狀態是與您量子意識信息完全相同。

三、宏觀世界中是否也具有量子現象？

不論是宏觀還是微觀世界，宇宙的規律都是一體適用。宏觀世界是微觀世界的量化累積，因此宏觀世界也具有量子現象，在我們日常生活當中處處可見，量子特性此一宇宙規律不但在微觀量子世界會產生作用，在宏觀世界同樣是能夠顯現，只不過愈是宏觀，其外在現象愈是不能明顯察覺。再加上我們不甚了解量子理論，不知道這些現象其實就是在此一宇宙規律的規範下發展變化的。

在人世間任何一個事件在您尚未抉擇之前，其結果是不確定且不存在的。人的意識能影響事件最終的走向，所以說是由於人的思想行為創造了這整個世界，要是沒有人居中的影響，這個世界未來的走向與最終的結果，只是多種可能性的無限疊加而已。您的心念意識就是“因”，事件的發生或結果就是“果”。怎麼樣的“因”，就有怎麼樣的“果”。

在此列舉幾個日常生活中簡單的案例，讀者與上述量子現象與特性相互比對，就能夠快速的領悟非常奇妙的道理，而在日常生活中加以實際應用，讓自己提升到前所未有的高度。

案例一、

假設當天您起床之後，您有五件不同顏色的襯衫，想要決定今天穿哪件襯衫這個事件，在您沒有決定之前，今天最終會穿哪件襯衫其結果是不存在的。在您起心動念的同時，微觀世界就相對應的有一個量子系統興起，此一量子系統是由五個不同顏色襯衫的量子態疊加而成，每一個襯衫都以概率來代表它的狀態，您比較喜歡的襯衫概率或許就大一點，不是那麼喜歡的或許就小一點，此一量子系統內的所有量子態都是虛擬、不確定、無實體的一種概念而已。

當您確定要穿白色的襯衫時，您量子意識所負載的白色襯衫信息，就能依據量子糾纏的原理，與量子疊加態中白色襯衫量子態產生內在的連結而交互作用，產生量子感應，白色襯衫量子態的概率瞬間轉化成百分百，同時其它襯衫的概率瞬間坍塌歸零，隨著時間的發展漸進，您今天出門穿白色襯衫就已經在宏觀世界轉化為真實。

又假設在還沒有出門前，也就是事件還未定案前，中途忽然起心動念的想要穿藍色襯衫會更好，在那一霎那之間，微觀世界又同時興起一個量子系統，您想換穿藍色襯衫的信息，量子感應藍色襯衫的概率轉化為百分百，其於顏色襯衫的概率瞬間坍塌歸零。

任何一件事情，當人的意念參與確定之後，事件的發生或未來的走向，就會隨著人的意念好壞或對錯而產生偏移，量子系統中其它量子態發生的概率就會坍塌歸零。

案例二、

任何一件事情最終是成功還是失敗？與天時、地利、人和能否獲得有關，簡單一點來說，和您的抉擇正確或錯誤息息相關。正確的抉擇結果獲得成功，當然錯誤的抉擇其結果就是失敗囉！

假設此一事件目前時機有利，成功概率 80%，失敗概率 20%，在您尚未抉擇如何去做之前，這件事情最終的結果是成功？還是失敗？是不存在的！當您起心動念想要抉擇如何去做此事時，微觀世界中由“成功概率 80%，失敗概率 20%”這兩個量子態疊加而成的量子系統就相對應的興起。如果您做出錯誤的抉擇，失敗概率就轉化為百分百，正確作為而獲得成功的量子態，其概率就瞬間坍塌歸零。此事由微觀世界的量變，隨著時間的推移，逐漸轉化質變成宏觀世界真實失敗的結果。反之亦然！

此一事件由量變到質變，其週期到底需要多久的時間？端視事件的難易程度及您積極推動的能量大小而定，只要在事件未定案前，中途調整改變您的抉擇與作為，事件的發展方向也是會隨著您的意識所負載的信息內容，而作相對應的改變，只是事件發展愈早愈容易改變；愈是在末了階段，愈難以調整改變！

四、甚麼是量子糾纏？為何量子意識的信息會感應量子系統中相同的量子態？

天文學家的大霹靂理論證實，宇宙間的萬事萬物在大霹靂之前，同是存在於一個無限小的奇異點，揭示了宇宙是個不可分割的整體，萬物都是一體同源，相互之間早已具有內在連結的量子糾纏特性。宇宙萬物具有整體性，不論微觀還是宏觀世界，外表看起來每一件個體都是分離的，分離其實是一種假像！由微觀到宏觀世界的任何一個部分，都是整個宇宙的縮影，包含了整體的信息、現象與規律。由於一體同源，都

存在著深層次的內在連結關係，每一件東西都是另一件東西的延伸，是大量子系統中具有內在連結關係的各個小量子系統。

萬物之間都具有相互吸引、感應、互通信息的能力，只是愈是相同類似兩者之間，相互感應吸引的能力愈強烈，差異性愈大的兩者之間，相互感應吸引的能力愈弱，仍然具有不受時空侷限的量子糾纏關係，能夠彼此之間保持聯繫，相互吸引感應的能力仍然存在，由微觀的量子世界到宏觀的現實生活中，包含我們人世間的人、事、物也都具有量子糾纏的現象，糾纏現象是萬物所具有的共通性，可說是量子理論的專有特徵。

量子意識就是量子信息能量場，所負載的信息內容能夠與量子系統疊加態中最相同類似的量子態，由於內在連結的關係，產生量子糾纏的量子吸引感應之交互作用，致使其概率轉化成分百，相對的其餘量子態概率坍塌歸零！

五、人的意識就是量子信息能量場。

能量具有波的特性，也就是具有波峯與波峯、波谷與波谷之間相互累積疊加；波峯與波谷相互抵銷的干涉特性。這叫做“波的疊加原理”。人的心念意識是量子信息能量場，能夠負載能量與信息，具有超脫時空的限制，無遠弗屆的與心念所及之目標產生相互吸引、感應的能力。由於人的心念意識屬於量子信息能量場中的能量波型態，所以此一吸引、感應的力量，與波的型態相同，具有相互疊加或抵銷的作用。

所謂疊加或抵銷：指的就是正一加正一等於正二，負一加負一等於負二，正一加負一等於零，正二加負一等於正一。今日的正面思考，明日同樣的如此正面思考同樣一件事情，其累積的正面能量是正二，是隨著時間的推移而累積；同樣的今日的負面思考，明日還是如此負面思考同樣一件事情，其累積的負面能量是負二。

心靈上的念力或意念、意識，是一種不受我們身體侷限的信息能量場，是宇宙中相同類似兩者之間相互感應、吸引溝通的橋梁，有能力改變物質的屬性及事件發展的方向，沒有侷限性，能夠超越時間及空間的限制。正面的意念產生正面的能量，負面的意念產生負面的能量，正負面的能量產生正負面的結果。每日正面思考則有與日俱增的作用；反之，每日負面思考則有逐日遞減您正面能量的作用。

人的意識其影響的程度，是由本身為中心，就像是波之漣漪一般向外擴散，任何一個起心動念都是一個量子信息能量場的發射，量子意識

所負載的信息，都會與宇宙間相同類似者產生內在的連結而相互糾纏感應。在此一量子系統中，其影響當事者本身最為強烈，愈是外圍其程度愈是輕微。因此，正面或負面的思想意識，獲益或受害最嚴重的就是本身自己。量子事件是可逆的，因此，若是心靈上負面的思考意識導致不良的結果，也可因正面調整改變您心靈上的思想意識而獲得改善。

萬物都是一體同源，量子領域顯示出了心靈與物質之間，確實是存在內在的糾纏連結，可以相互感應、吸引、互通信息，這種現象在宇宙間普遍存在。《易經》哲理指出天、地、人三才之中，我們人是站在天地之間，也就是在陰陽的規律中，能參與陰陽之間的相互轉化，左右陰陽變化的方向，站居舉足輕重的地位。

萬事萬物都是由於量子疊加態與量子意識這兩個量子系統，交互作用而產生各種千變萬化，人處於天地之間，居主導變化的地位，可以贊天地之化育，而與天地並列為三。佛家的“萬物由心造”；《易經》的哲理“人能參與天地之造化”，其意義是完全相同。

吸引是由於您的心念意識而吸引相同類似的事物，由虛擬化為真實；感應是由於您的意識心念與相同類似者之間產生感應、互通信息。相同類似兩者之間的互動，皆須藉著心念意識的量子信息能量場作為溝通的媒介或橋梁。量子疊加態坍塌的結果，會隨著心念意識正面或負面能量的不同，而呈現與意識相同類似多樣性的變化。這個千變萬化的宏觀世界，都是每個人的心念意識其抉擇所造成的一個綜合體。

六、何謂正能量與負能量？要如何提升自己的正能量？ 意識具有正、負能量之分嗎？

由微觀世界至宏觀世界萬事萬物都具有陰陽的特性，陰陽這兩個相互對立的面，在宇宙萬事萬物中無法分割，無處不在。任何事物的架構都脫離不了陰陽這種基本型態，例如：善惡、好壞、成敗、對錯…等，能量當然也有正負之分。我們這個宇宙是以人為本，追求的是正面能量的往上提升，而不是負面能量的往下沉淪。

何謂正能量？以坊間的簡單用語來解釋，指的就是磁場。您會經常聽到人說：這個人正能量很高（磁場很強）；這個人負能量很大（磁場很弱）。一個人的正負能量的強弱高低是自我比較值，而不是絕對值。正能量高的人，自然負能量就弱；負能量大的人，相對的正能量就低，就像是陰陽之間的消長轉換一樣。

人本身的正能量愈高，所發射而出的量子意識其能量則愈強，愈能

影響客觀環境與物質，隨著心念意識而產生相同類似的變化，由微觀世界的量變到宏觀世界的質變所需的時間也愈短。而人的正能量是可依靠正面的起心動念與正面的言行舉止而獲得提升。

中國民間有句諺語：“信神則神至，疑鬼則鬼來”，這句話說明：只要您以誠敬之心，所發射的正面量子意識所負載的信息，就會與宇宙中相同類似者產生內在的連結而相互吸引感應，也因此而獲得您所期待的結果；反之，您所發射的量子意識中所負載的負面信息，也會吸引感應與您信息相同類似，而您又擔心害怕不希望發生的事情，結果竟然發生了。

我們能因心懷正念、正面思考而累積自己正面的能量，在社會上做一番利人利己的事情。“愛”與“寬恕”…等代表的是正能量，“怨恨、詛咒”…等代表的是負能量。擴大自己的慈悲、感恩、祝福之心，博愛大眾、利益眾生。因此，我們平日要積極地培養利他的心態，不吝於迴向功德給眾生，以提升自己的正能量。

由於您心靈上意識的偏向都會改變微觀量子的屬性，宏觀世界的現象，就是微觀世界的表徵，所以每個宏觀事件的變化，都是由於您的心靈意識影響微觀世界的量子事件所造成的，是由微觀世界的量變，漸進到宏觀世界的質變。若是心中抱持著懷疑的態度，游移不決、模稜兩可，此時信念已經產生動搖，意志就不能專注，正負面能量兩者之間相互抵銷，也就難以藉著所發射的量子信息能量場與您所祈求的目標，產生量子系統之間相互吸引、感應的效果！

人的一生際遇好壞，都是個人在不同的事件中所做的抉擇造成的。人的意識也就是人的各種情緒其影響的程度，由本身為中心向外擴散，其影響當事者本身最為強烈，一切外在的顯現，都與您心靈上的意識偏向息息相關，正面的意念產生正面的結果，負面的意念產生負面的結果。外在客觀正或負面的結果，又會影響個人心理層面，因而產生良性循環或惡性循環。因此，正面或負面的思想意識，獲益或受害最嚴重的就是自己本身。

七、累積正能量對我們有何好處？負能量又有何壞處？

我們人生活在這充滿萬物的世界當中，周遭的萬物對您此一生命個體而言，按照五行生剋的道理，某些是對您有利的正能量，某些是對您不利的負能量，而大部分是對您無足輕重的中和狀態。

所謂的吉凶、利害，並非絕對的數值，是以您本身所具有的能量來

相對比的。比如：您的正能量高，外在的負能量就相對的小，可輕鬆的抵銷而化解於無形；您的負能量高，外在的負能量就會相對的大。就如民間所云：磁場弱的人儘量少去陰邪不潔之地，免得受到負能量的侵擾傷害；磁場強的軍警，前往陰邪不潔之地，也絲毫不受負能量的侵擾，這些都是同樣的道理！因此，提升累積我們的正能量，可以化解周遭環境的負能量而不受其侵擾傷害。

負面思考其所具有的負能量，會抵銷自身原有的正能量，造成本身正能量的降低而往下沉淪；正面思考所具有的正能量，會與本身原有的正能量相互疊加，可以提升本身正能量的強度。不論是正能量、還是負能量，能量是可以逐日累積疊加，正負能量也可以相互抵消。之所以會有正能量的累積，是因為您的觀念正確，思想意識是正面的，養成習性之後，就能逐日累積正面的能量；反之，思想觀念是負面的意識，也會積久成習的逐日累積負面的能量。

我們處於陰陽隨著時間推移不斷的變化之客觀環境中，您的起心動念〈意識信息〉偏向，能影響客觀環境物質其本質的變化與事情發展的偏向。也就是說，事物發展的結果，可以受到人的意識改變而與意識信息起相同類似的變化。因此，此一大千世界多樣性的變化，完全是由於各個人的量子意識與周遭的量子系統交互作用聚合而成的一個綜合體。

八、意識情緒影響最深的就是自己的身體健康。

人類的量子意識此一量子系統，可以與周遭環境中心念所及的任何一個量子事件產生量子交互作用，您的量子意識其影響作用力，是以您本身為中心往外擴散，影響最重大的就是您自己本身，您的一生際遇好壞，都是個人在不同的事件中所做的抉擇造成的，愈往外圍其影響力愈小，而影響您的身體健康及與您有關的事件又是最為嚴重。

人體之中的慢性疾病，是“七分心理，三分疾病”，量子意識的心理因素起了絕對性的作用。由於個人所處之不利客觀環境所造成精神上的壓力、或不良的生活與飲食習性、或個人思想上的偏差觀念，而引起精神上的疾病與壓力…等種種的不利因素，造成您身體微觀世界的細胞逐漸產生病變，這種病變是隨著時間的推移而逐漸累積，終將由量變而產生質變，讓我們在宏觀世界察覺此一病變。

一切物質包含我們的人體各組織的細胞在內，在微觀的量子世界中，這些物質都會隨著我們的量子意識所負載的信息，而產生與信息相同類似的偏向，從而改變它的細胞本質的好壞。而且此一事件是可逆

的，它既然能夠隨著您的負面意識慢慢變壞，也能夠經由您的量子意識的正面改變，及相信它能夠變好而往正面逐漸轉好，況且人的量子意識對自己身體的影響力，較對外在其它物質的影響力，具有超出十倍以上的功效。

人世間客觀的地理環境與事物，除了極少數會造成人立即性的吉凶外，其餘大部分都是屬於不嚴重或無足輕重的吉凶，最終之所以會有重大的影響，皆是由於當事人心中正面或負面的認知而深信不疑，縱然是些微的利弊，都可以經過長期能量累積之後，到達臨界點所產生的利與弊之結果。有道是：“信神則神至，疑鬼則鬼來”，如果總是懷疑自己得了甚麼病，循習漸進，時日一久，還真會得這種疾病，這兩者之間的道理，其實是相同一致的。

您的身體健康為甚麼會受到您的意識情緒影響而產生相對應的變化呢？這是因為量子系統之間有相互感應的現象，一個小的量子系統跟一個比它大的系統互動時，它會開始失去它原有的性質而順從更大的系統，也就是大的系統能感應小的系統，讓小的系統獲得大系統相同的信息，而與大系統趨於一致，就如同磁化作用一般，這種現象稱之為量子感應。我們的意識也是量子系統，可以左右物質世界從不確定到確定的轉化，而且是與您量子意識所負載的信息相同一致的轉化。

影響我們的身心健康與運勢發展的最主要因素，就是您的心理狀態如何，也就是心態、觀念、情緒…等，端視這些會影響您最終抉擇的心念意識，是具有正能量的善念、愛心…等？還是具有負能量的仇恨、忌妒…等？

名詞解釋：

※量子感應：一個量子系統跟一個比它大的量子系統互動時，它會開始失去它原有的性質而順從更大的量子系統，也就是大的量子系統能感應小的量子系統，讓小的量子系統獲得大量子系統相同的信息，而與大量子系統趨於一致，這種現象稱之為量子感應。

我們的量子意識對物質世界而言，是屬於大的量子系統，可以感應物質世界從不確定到確定的轉移，小的量子系統也獲得與量子意識相同類似的能量與信息。

九、命理風水是不是迷信？和量子理論有無關係？

〈一〉、命理。

陰陽五行學說認為，宇宙間萬事萬物的形成、運行、發展和變化，都是陰陽五行的生剋制化相互作用的結果，就因為如此，這些都成為命理風水學中用以判斷其吉凶最基本、也是最高的指導準則。

每個人的生辰八字代表著這個人的屬性，生辰八字的生肖都可以五行來分類。因此，人生活在天地之間，與周遭的地理環境與各種物質之間都會產生五行的生剋關係。每個人在日常生活中行走於各地，雖然會與周遭環境物質產生五行生剋的作用，但是此一生剋作用是屬於流動變化的狀態，對人而言，並不會有立即性的影響。

每個人也都有自己先天既定的命數，左右著自己未來的命運。所謂的命數，指的是您累世所作所為善惡的信息，都儲存在靈魂量子信息能量場的第八識資料庫內，當再世為人的時候，資料庫內所儲存累世的善惡之業因信息，除了會影響您這一世六道輪迴是往上提升？還是往下沉淪的方向之外，也會因量子力學中相同類似的兩個量子系統能夠相互吸引感應的規律，而影響您此生的生辰八字好壞。

前世的業因造就您會有甚麼樣的生辰八字，也就是先天的命格，不同的業因在此生就依據宇宙量子系統之間的感應規律，因緣果報的吸引感應相同類似的情事發生，因而產生“善有善報、惡有惡報”的因果報應現象。您此生的四柱八字命格，是先天已定的格局，改變起來非常困難，這就是所謂的“先天之命”。

命理學中所能預測的不僅是我們的先天之“命”，同時也包括我們的先天之“運”，即流年運程。“命”是先天，屬於靜態，非個人能力可以變更。“後天之運”是指後天的流運，依自然的法則規律在運行，是屬於動態。在人的一生過程中，吉凶禍福，每一個時期均有所不同，所以又稱之為“時運”，是由我們自己的起心動念所造作的，則不在命理學的預測範圍之內，是可以經由人為的積極努力而掌握、改變、甚至開創的。

我們要了解人生的命是怎麼一回事，命是天註定的，運卻要靠自我去扭轉，以平衡先天之不足，然後對人生作一種超越桎梏之跳脫，提昇到另一種境界，擺脫束縛，繼而掌握開創可以改變之“運”，藉著實施某些有利之作為，以達扭轉乾坤，趨吉避凶，“知命握運”的效果。

因此，不管是先天之命及運，還是後天之運，只要心懷正念，都是可以通過個人的積極努力去調整改變。換句話說，您起心動念的量子意識抉擇了事物發展未來的走向，當然也就決定了您未來命運的好壞。

〈二〉、風水。

我們周遭環境五行生剋力量的強弱並非絕對值，而是與您本身累積的正能量多寡來產生對比，這種力量是相對的而不是絕對的強弱。以量子特性上來說明，好的風水具有正面的能量，可以逐日累積您的正能量，同時也能抵銷您運勢不好的時候本身所接收的負面能量。

您相信此一風水能帶給您正面的效益，您所發出的量子意識所負載的正面信息，就能將您未來運勢轉化為往正面發展，隨著時間的推移，由微觀世界的量變到宏觀世界的質變，因此運勢就能逐漸轉佳。我們除了配合風水的調節，同時多讀書累積知識、以及心存善念、多行善事來累積陰德，就能夠累積自己的正能量，自己的運勢也就更能往正面轉化。

正如陰和陽之間的對立，風水也可分為好風水與壞風水這兩種，好的風水環境可以讓人運勢亨通，得到心靈和物質上的富足，累積自己的正面能量；壞的風水環境可以使人運勢否塞，從精神狀態到物質生活都處於弱勢和劣勢，充滿負面能量。

所謂“福人居福地”，一個與生就具有福份又平日裡行善積德的人，這種人正能量非常高，如果他所居住之地是福地，再加上持續的向善積德，由於福地的靈氣感應滋養，會讓他的福分更大；如果所居住之地為一般普通之地理環境，該地也會受到福人正能量的感應，而逐漸成為一塊具有靈氣的福地；就算是這塊地為具有負能量的凶地，也因福人正能量將負能量抵銷，此一地理環境也因“境隨心改”而逐漸的成為福地，強調的是“人能養風水”。

因此，只要正能量心存善念的福人所居住之地，就能成為福地，這就是量子特性中，由於人的量子意識裡所負載的正面信息與正能量，能改變周遭量子系統中的物質本性之故。

所謂“福地福人居”，一塊具有靈氣的風水福地，充滿著正面的能量，能夠感應蔭發所居住的人，在未來能夠獲得相對應的福分。不過想要得到此一福分，所居住的人必須要合乎一定的先決條件，也就是要心存善念具有正面能量才行；若是心存邪念、作惡多端，具有負面能量的人居住，福地靈氣的正能量與此人心念意識的負能量相互抵銷，居住者也難獲得應有的福分，福地也因此不會蔭發居住者未來的福份。因此之故，福地只有心存善念、多行善事的福人居住，才能彰顯福地蔭發的作用，這裡強調的是“風水能養人”。

不論是“福人居福地”還是“福地福人居”，也不論是居住之前，

還是居住之後，居住者都必須心存善念、多行善事來累積自己的正面能量，只要如此而為，也不用刻意的去尋找所謂的風水寶地，只要自己累積的正面能量足夠，處處都是風水寶地！

如果一個人的運勢正旺，再加上好的風水調配，運勢就會更加興旺，好的運勢就可以停留更長久一些；當流年運勢不佳之時，我們也可以藉著好風水的輔助，讓自己的運勢止跌回升，快速的脫離谷底，化戾氣為祥和，讓自己逢凶化吉。“命理風水確實會影響一個人的運勢”。只不過其中的緣由是“您的起心動念與深信不疑，經過時間的推移累積，把它的正面或負面能量放大了”！

風水派別眾多，究竟哪一個派別才是我們可以信賴的？

風水的派別確實很多，如果是毫無道理的論說或學理，自然會被潮流所淘汰，可見得還是有些案例是具有其真實性的，也就是對某些人有影響，而對某些人並無影響，為何有如此情形發生呢？這就是我們要嚴肅探究的地方。

人在世間經常到處遊走行動，不論您身處何處，周遭環境的萬事萬物都會對您產生五行生剋的作用，整體而言，有七成是處於平衡狀態，就算是其中正面或負面的能量稍微凸顯一點，由於並非長期處於此一狀況之下，因此吉凶幾乎是可以忽略不計。

嚴格來說，人世間地理風水的好壞，除了極少數對個人身心具有立即性影響的大吉大凶之地外，絕大多數是處於五行生剋平衡狀態，對個人而言並無影響。而為數不多對人影響極其輕微的中小吉凶，如果我們不特別關注而沒有產生心理上的影響，幾乎可以忽略它們的存在。

不過在周遭環境七成處於平衡狀態下，要是您針對某項事物特別關心重視，就算是其吉凶微不足道，也因您量子意識所負載正面或負面信息的關注，而逐日累積正面或負面能量，由微觀世界的量變到宏觀世界的質變，由虛擬不確定狀態轉化為真實確定狀態，最終將會有與您量子意識信息相同類似的結果產生。

量子意識能影響客觀環境的量子系統物質本質的變化與事件未來的走向。就如命理風水師所說的：“命理風水確實會影響一個人的運勢”。只不過其中的緣由是“您的起心動念與深信不疑，經過時間的推移累積，最終必達到臨界點，而產生正面或負面的作用，您能說風水是迷信嗎，它確實在其中產生了作用，只是您把它的正面或負面能量放大了”！

命理風水在東方人較為注重風行，以往西方人不信命理風水，因此絕大數狀況下，對西洋人是不產生作用，就算是有作用也影響不大。難道命理風水在西方就失去作用嗎？也不是這麼說，風水中重大的吉凶之地還是對西方人有顯著的影響，只是他們不知道是受此影響而已，其餘輕微的吉凶之地，由於心中不相信命理風水，因為人的正面或反面的意識未參與其中，所以影響輕微，就無法在日常生活中顯著的表現出來。

但是近來東風西漸，西方逐漸受到東方文化的影響，開始相信命理風水，只要一開始相信，量子意識正面或負面的能量就能逐日累積而放大其效果，所以命理風水的作用，同樣會在西洋人身上產生。因此可以說，風水好壞的影響，是受到人的心念意識正負面的偏向而放大其效果。

十、抉擇正確與否影響事件未來的成敗， 可是要怎樣才能知道自己當下的抉擇其正確與否呢？

我們在人生的旅途中，任何一件事情的成敗，都受到天時、地利、人和這三個條件能否掌握而定，也可以說是受到主、客觀因素影響甚鉅。天時與地利就是客觀因素，客觀因素是您無法掌控的因素；人和就是主觀因素，主觀因素就是方法、心態與作為，是您自己可以操控掌握的因素。

客觀因素有利，就必須適時掌握，因為大好時機稍縱即逝，主觀因素必須正確，否則也無法成事。主客觀因素必須兩者兼具，缺一不可，如此行事方能成功順利。按照量子理論規律，您的抉擇影響事情的得失成敗，問題在於，往往我們不知道自己在這一時空的所作所為是否正確？常常有“不如意事，十常八九”之情事發生，令人扼腕不已！若是我們能夠事先預先知道自已的所作所為是否正確，“事後諸葛亮”的遺憾就不會產生，也因為有如此需求，能夠預測未來的占卜就應運而生！

占卜並非算命，而是斷事，斷您想要進行的這件事情未來的結果如何？希望能獲得正確的信息，讓事件的發展能夠趨吉避凶。這是一種在事件最終結果產生前，預先藉著占卜預測未來的過程與結果，能否符合自己心中期待，而加以調整改變自己不當的作為，以趨吉避凶的預測學。

《易經》其原始的功能就是一本占卜的工具書，其之所以能夠發揮預測的功能，並非是神明指示，而是完全依據量子理論中量子的特性，而產生的一種預測功能，中外古今，所有的占卜都是運用同樣的道理。

當我們占卜之後，如果占卜結果是“吉”，就代表這件事情自己所作所為都是正確的作為，只要繼續積極努力的前往行事，就能獲得心中

所期待的結果；如果占卜結果是“凶”，就代表這件事情按照您既定的方式前往行事，最終的結果是不能達成您心中的期待，也就是失敗收場。

任何一件事情的成敗得失，和您在天時、地利、人和這三方面能否掌握息息相關，只要有一項抉擇錯誤，就將導致失敗的結果。若能事先了解影響此事成敗的關鍵所在，自己是否做出錯誤的抉擇而適時的調整改變，則事情將會往成功的這方面轉化，最終自然能獲得成功，這就是占卜能夠趨吉避凶，轉禍為福的最大功能。

占卜所占斷的結果不論是成？是敗？占卜給人所指示的方向與前途，都是預測此事在此一時空之下，若是按照您原先的構想行事，未來此事發展的一種趨向、一種可能性而已。不論是吉是凶都是有其先決條件的，不是絕對或不可改變的既定事實，此事終究是吉是凶？還要看當事人的抉擇與實際行動到底如何而定。

占斷結果是“吉”，也不能守株待兔的坐等成功，否則將導致失敗；占斷結果是“凶”，也毋須灰心喪志的就此一蹶不振，只要按照占卜所提供的資訊做出正確的抉擇，事情就能趨吉避凶，轉禍為福的往正面轉化。任何一個占卜，一個吉後面必跟著一個凶；一個凶之後必跟著一個吉。是吉是凶？完全是由個人的心念意識所做的抉擇來決定。

這就是所謂的量子意識所負載之正確或錯誤的信息，可以影響事情未來的走向。“正確的抉擇就是成功”；“錯誤的抉擇就是失敗”。《易經》卦爻辭告訴您在此一時空之下，應該如何的作為才是最佳的抉擇，適時提供您正確的資訊供您參考，改變您錯誤的思想觀念，讓您做出正確的抉擇，達到事情圓滿成功的目的。

占卜為何能夠準確地預測未來？所依據的量子理論為何？

占卜之所以能夠準確地預測未來，其原理主要是依據量子糾纏、量子感應、量子疊加態、量子意識…等理論，也是自然界普遍存在的規律與現象。萬事萬物兩者之間具有內在的連結，愈是相同類似，其愈能相互吸引感應、互通信息，而您的心念就是量子意識，是一種量子信息能量場，能夠負載您所提問的信息。

人世間任何一個問題，都脫離不了《易經》三百八十四爻的涵蓋範圍之內。換句話說，《易經》三百八十四爻就是一個包含著三百八十四種量子態疊加的量子系統，在量子意識尚未參與之前，每一種量子態都有可能出現或發生，其出現的概率是三百八十四分之一，是處於不確定的量子狀態。在您起心動念想要占卜時，微觀世界中就相對應的興起一

個由三百八十四種量子態疊加而成的量子系統，其中就有一個量子態與您所問的問題最相同類似。

當您藉者專注誠心的意念，能將您的量子意識所負載的問題信息，與工具書中與您問題最相近類似的量子態，產生量子系統間的感應作用，概率瞬間轉化為百分百，其餘三百八十三種與問題不相同的量子態其概率就同時坍縮歸零，並藉著某種占卜工具，將與您量子意識所負載信息相同類似的一種量子態〈卦爻〉感應而出，化虛擬不確定為確定真實狀態。由於工具書是完整的敘述，且而是以假象喻意的方式書寫，轉化到您的問題上去解讀，就具有預測未來的功能。

占卜最主要的功能，是告訴您此一事件在此一時空下，影響成敗的主要關鍵有哪些？您是做對？還是做錯？提出正確的資訊供您參考抉擇，此一事件最終的成敗得失，吉凶禍福，決定權還是在於自己，最終是由您的量子意識所做的抉擇而確定的。

自古以來，各種不同的占卜術數不知凡幾，其所運用的道理則相同一致，只要此一占卜預知術事先訂好詳細又不相互衝突的規則，工具書的內容又能將人世間的各种狀況包含在內，只要誠心發問，就能藉著量子糾纏與量子感應的特性，將工具書內與問題最相同類似的量子態感應而出，轉化到問題上去解籤斷卦，就有預測未來的功能。因此，量子理論就是所有占卜之所以能預測未來的科學依據！

結語。

我們人類生存在這個世界上，每個人所見與認知的這個世界，就是您個人量子意識這個量子系統與周遭其它無數個量子系統，兩者交互作用之下而產生您的人生與世界，人類的量子意識也就是人的各種情緒，是可以塑造物質世界，這就是為什麼世界只有一個，而每一個人的人生經歷、感觸與認知卻有各自不同的緣故。

由前文所論述的內容得悉，您的量子意識所負載的能量與信息，能在此一量子系統中感應出一個與您信息相同類似的量子態，由微觀世界的虛擬不確定的量子態，轉化成為宏觀世界的真實確定事物狀態。目前外在客觀環境的好與壞，完全是由當初您的心念意識所造成的；您此生所面臨不論是有利或不利的所有狀態，都是您的心念意識抉擇正確與否所造成的。心理情緒上的變化，同時會影響身體的生理健康，也能影響個人未來的命運。

您個人的量子意識所負載的信息內容，決定了量子意識是具有正能

量還是負能量，同時也決定了您本身是正能量不斷累積提升；還是負能量逐日累積增加。正能量愈高〈磁場愈強〉的人，外在客觀環境中的負面因素，非但不能對您產生任何負面的影響，還會受到您強大的正面能量與信息的感應而化解於無形；正能量愈低〈磁場愈弱〉的人，相對的外在負能量則會愈強，極易受到外在邪辟煞氣的侵擾傷害。

因此之故，在日常生活當中，我們如能配合命理風水的調節、多讀書來累積經驗與知識、以及心存善念、多行善事，來累積陰德及與德行，以提升自己正面能量與信念。或是藉著好的風水選擇，或是多讀書以充實自己的本職學能與經驗，或是藉著吉祥物它所具有的正面能量與信息，再加上自己心中深信它能對您有正面的效益，經過您如此運作之後，隨著時間的推移，正能量就能夠逐日的累積，同時負能量也相對的減少，除了對您當前的運勢轉化起到正面的作用，同時對您整體運勢與身心健康也會有正面的效益。

我們的一生當中所接觸的領域非常的多，每一個人都希望能夠事事如意、一帆風順。宇宙的規律涵蓋全領域，都能一體適用，其中的道理都是一樣的。宏觀世界量子效應的顯示，需要經過時間推移這個過程，由微觀世界的量變到宏觀世界的質變，需要時間與意識能量的累積，其轉化所需時間的長短與改變量子態的意識能量大小成反比。負面意識能量愈大，也就是您愈是深信不疑，負面的結果其轉化所需時間就愈快；負面意識能量愈小，也就是不要過於相信，則負面結果其轉化的時間就愈長；當然囉！您要是根本就不去相信它，這件事那就不會有任何影響了！

宇宙規律的關鍵核心就是：您的心念意識能化虛擬為真實，客觀事物將會隨著您的心念意識而轉變，是佛？是魔？在於您的一念之間！現在或未來所面臨的處境是好是壞，是吉是凶？都是您的量子意識所做的“善惡”或“對錯”抉擇所感應出來的。

《量子世界的奧秘》這本書的內容究竟講些什麼？

如果對“量子”一詞有接觸過的讀者，就知道量子理論所闡述的主要內容包含：從微觀到宏觀、從整體到部分、從心靈到物質之間內在的連結關係，量子現象在我們的日常生活當中無處不在，人的生生世世都受到這個宇宙規律所影響，您只能認識、接受它，而不能讓它不存在！

此書所闡述的主要內容包括：

- 1、量子有哪些特性？科學依據為何？為何有這些匪夷所思的現象？
- 2、吸引力法則是怎麼一回事？其中祕密何在？如何正確地運用？
- 3、何謂正面思考？如何正確的運用在日常生活中？
- 4、宗教、廟宇、祭祀、禱告、告解、迴向、祝福...等，這些是迷信？還是真的對我們有幫助？它科學的依據為何？
- 5、所謂“萬物由心造”，真的是如此嗎？科學依據為何？
- 6、人從何來？又往何處去？人生在世最主要的目的是什麼？
- 7、所謂“靈魂不滅，人不會真正死亡”，這是真的嗎？科學依據為何？
- 8、所謂“六道輪迴”、“造業種因”、“因果報應”，是否真有其事？科學依據為何？
- 9、道家的符籙與咒語是否真的有效力？科學依據為何？
- 10、所謂“造生基”是否真的有效力？科學依據為何？
- 11、人的意識能負載正負能量與信息，影響物質本質的特性與事情的偏向，這是怎麼一回事？科學依據為何？
- 12、何謂命理、風水？真的能夠影響我們的身心健康與未來運勢嗎？科學依據為何？
- 13、風水學中的八卦鏡...等，真的能夠驅凶辟邪、鎮宅化煞嗎？科學依據為何？
- 14、開運吉祥物...等，真的對我們的運勢發展有幫助嗎？科學依據為何？
- 15、圖案、畫像、符號、文字都具有能量與信息，這是真的嗎？我們應該如何正確地來看待此一問題？
- 16、數字具有吉凶，真的會影響我們嗎？科學依據為何？
- 17、五術中的山、醫、命、卜、相，究竟何指？是否真的會影響我們？其科學依據及理論基礎何在？
- 18、如何將量子特性在日常生活中實踐應用？
- 19、如何增進我們的身體健康？以及如何提升我們的正能量？
- 20、宇宙的規律究竟何指？我們要如何建立起正確的宇宙觀、生死觀及人生觀？讓此生過得更有價值？

人類千百年來，有如在漆黑的暗室中摸索尋覓未果的答案，《量子世界的奧秘》一書“譬如一燈能破千年之暗”，上述問題在書中都有詳細的論述，您讀完此書之後，將會有如醍醐灌頂，茅塞頓開，價值非凡。當您獲得此一寶庫且有心得之後，請將此一光明以愛心散發出去，造福更

多的普羅眾生，利他之後必然迴向而利己，累積自己的正能量！

善知識歡迎廣為分享

鮮于文柱教授聯絡電話：0939-036456

LINE：sheanyu1003

WeChat：sheanyu1003

